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70.ro¢nik MO Zadania uloh krajského kola kategorie B

(SutaZ sa konala v utorok 30. marca 2021.)

1. a) Dokézte nerovnost 4(a? +b%) > (a+b)% + ab pre vietky dvojice kladnych redlnych
¢isel a, b.
b) N4jdite najmensie redlne ¢islo k také, aby nerovnost k(a2 +b2) = (a+0b)? +ab platila

pre vSetky dvojice kladnych realnych ¢isel a, b. (Jan Mazak)

2. Pre kazdé kladné celé ¢islo k oznacme dj pocet jednocifernych delitelov ¢isla k.
Dokéazte, ze pre kazdé kladné celé ¢islo n plati

dy+dy+---+dn
n

< 3.

(Josef Tkadlec)

3. Dany je pravouhly trojuholnik ABC s pravym uhlom pri vrchole C'. Nech D je
Iubovolny vnutorny bod odvesny AC a p kolmica z bodu D na preponu AB. Oznac¢me
E # D bod priamky p taky, ze body A, B, D, E lezia na kruznici. Oznac¢me este F'
priese¢nik priamok p a BC. Dokazte, ze |AE| = |AF). (Jaroslav Svrcek)

4. Na hracom plane s rozmermi 9 x 9 Stvoréekov je umiestnend lod tvorenad 6smimi
Stvorcekmi po obvode Stvorca 3 x 3 (na obr. 1 je vyznacena sivou farbou).
a) Na kolko Stvoréekov musime vystrelit, aby sme mali istotu, Ze lod zasiahneme
aspon na dvoch roznych miestach? O prvom zasahu sa pritom nedozvieme.
b) Staci rovnaky pocet vystrelov aj pre hraci plan s velkostou 11 x 97

Obr. 1

(Tomas Barta)



